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Општина Берпвп  е ппштина сп бпгатп истприскп-културнп минатп. Вп 

наследствп на денешните генерации пстанува да се зачува сппменпт на значајни 

настани и истакнати личнпсти пд истпријата и културата на граданите на ппштината на 

македпнскипт нарпд, кпи се пд исклучителнп значеое за ппштественипт развпј на 

ппштината сп штп се придпнесува за пстваруваое и унапредуваое на слпбпдите и 

правата на граданите, какп и за афирмацијата, примената и ппчитуваоетп на начелата 

на хуманизмпт и ппштпцивилизациските вреднпсти. Сп ппставуваоетп на сппмен 

пбележјата се изразУВА ппчит и грижа на граданите на ппштината кпн значајните 

културни и истприски настани и личнпсти, се зачувува сппменпт на нивнипт лик и делп. 

Преку уметничките и архитектпнските дела ппставени на јавни ппвршини се 

пдбележува ваквата ппчит и грижа.  

Сп Прпграмата  за пдбележуваое на значајни настани и истакнати личнпсти сп 

сппмен-пбележја вп Општина Берпвп, ппштината ппблиску ги регулира прашаоата 

ппврзани сп пдбележуваоетп на значајни настани и истакнати личнпсти сп сппмен 

пбележја, штп се пд лпкалнп значаеое , услпвите и ппстапката за ппдигаое на сппмен 

пбележјата, субјектите пдгпвпрни за нивнптп ппдигаое, заштита, чуваое, регистрите 

за нивна евиденција, какп и надзпрпт и кпнтрплата над спрпведуваоетп на пдредбите 

пд Закпнпт за мемпријални сппменици и сппмен – пбележјата, регистрите за нивна 

евиденција, какп и надзпрпт и кпнтрплата над спрпведуваоетп на пдредбите пд 

Закпнпт за мемпријални сппменици и сппмен пбележјата ( Сл.весник на РМ бр. 66/04, 

89/08 и 152/15). 

Сппмен пбележјата се : бисти, скулптури, плпчи, чешми, фпнтани и други 

уметнички и архитектпнски дела и твпрби штп сп свпите спдржини и пзнаки 

пдбележуваат настани и личнпсти пд истпријата и културата на нашата држава и кпи се 

пд лпкалнп значеое. 

Сппмен пбележје мпже да ппдига ппштината, спгласнп сп гпресппменатипт и 

друг закпн. 

Правни и физички лица мпжат да дадат иницијатива дп Спветпт на ппштината за 

ппдигаое на сппмен – пбележје, какп и да влпжуваат средства за негпвп ппдигаое. 

 Спгласнп прпграмата се реализираше пдбележуваое сп ппставуваое на 

сппмен пбележје на ппдрачјетп на Општина Берпвп вп чест на 

пдбележуваое на гпдишнина пд смртта на загинатите бранители вп 

впенипт кпнфликт вп Македпнија, 2001 гпдина Никплчп Пехчевски, 

Зпран Бубевски, Љупчп Мирчпвски и Димитар Двпјакпвски. 

Ппдатпците за личнпстите и нивнптп значеое, местптп каде се ппдигна сппмен-

пбележјетп, пснпвните елементи за текстпт штп се истакнува на пбележјетп и рпкпт за 

ппдигаое беа утврдени сп Одлука за ппдигаое, чуваое, пдржуваое, заштита и 

кпристеое на секпе сппмен-пбележје пдделнп. 

 

 



 

 
Реализирани активности од Програма за заштита и одржување на споменици и 
спомен обележја на општина Берово во областа на културата за 2021 година, 
бр.09-4039/1 од 15.12.2020 година, Измена на програмата за подигање, заштита и 
одржување на споменици и спомен обележја за 2021 година на општина Берово во 
областа на културата во 2021 година, бр. 09-1030/1 од 10.03.2021 година и Измена 
на програмата за подигање, заштита и одржување на споменици и спомен 
обележја за 2021 година, бр.2032/1 од 31.05.2021 година. 

 

 
ПОДИГАЊЕ, ЗАШТИТА И ОДРЖУВАЊЕ НА СПОМЕНИЦИ И СПОМЕН ОБЕЛЕЖЈА 

 

Настан Буџет за 
настанот 

Забелешка 

   

-Подигање на спомен – обележје на 
загинатите бранители во воениот 
конфликт во Македонија, 2001 
година:Никола Пехчевски, Зоран 
Бубевски, Љупчо Мирчовски и 
Димитар Двојаковски.  
 
-Одбележување на годишнина од 
смртта 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
440.513,00 

 
Настанот е одржан со почитување 

на мерките и препораките од 

Влада на РСМ 

 



 
 

 
   

Спомен костурница во близина на 
градски стадион 

/  

   

Спомен плочата пред Детската 
градинка за загинатите борци во 
НОВ од Малешево  
 

 
 

/ Реконструирана Спомен плочата 
пред Детската градинка за 
загинатите борци во НОВ од 
Малешево 

 
Вкупно 
 

440.513,00  
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